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Стар шы ня Па ла ты прад стаў ні коў На-

цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Ула дзі мір 

АНД РЭЙ ЧАН КА ў сва ім вы ступ лен ні на 

ад крыц ці 26-й се сіі Пар ла менц кай асамб-

леі АБ СЕ ад зна чыў, што бе ла рус кія пар-

ла мен та рыі га то вы пад трым лі ваць па чы-

нан ні, якія са дзей ні ча юць ума ца ван ню 

да ве ру і раз віц цю ўза е ма вы гад на га су-

пра цоў ніц тва. Кан струк тыў ны па ды ход 

не аб ход ны для вы ра шэн ня са мых скла-

да ных пы тан няў. Да рэ чы, у дні се сіі за-

пла на ва ны шэ раг двух ба ко вых су стрэч 

па між пар ла мен та ры я мі.

«Толь кі ад кры ты і раў на праў ны дыя лог да-

па мо жа раз вя заць ту гі клу бок між на род ных 

праб лем і даць лю дзям тое, у чым яны ма юць 

па трэ бу. Перш за ўсё — мір нае не ба, ста біль-

насць і даб ра быт», — пад крэс ліў Ула дзі мір 

Анд рэй чан ка. У сва ім вы ступ лен ні стар шы ня 

Па ла ты прад стаў ні коў за кра нуў та кія су час-

ныя праб ле мы, як рост тэ ра рыс тыч ных ак таў, 

вя лі кія па то кі бе жан цаў і стра та эфек тыў нас ці 

су час най сіс тэ мы між на род ных ад но сін. Вы ха-

дам з іс ну ю чай сі ту а цыі мо гуць стаць но выя 

па ды хо ды, якія раз ві ва юць дух хель сінк скіх 

па гад нен няў і га ран ту юць су ве рэн нае пра ва 

на ро даў.

Стар шы ня Пар ла менц кай асамб леі АБ СЕ 
Крыс цін МУ ТА НЕН ад зна чы ла, што да вер і 

су пра цоў ніц тва — гэ та срод кі для да сяг нен ня 

мі ру і роск ві ту. І іх не аб ход на ўма цоў ваць. Су-

мес ная ра бо та на сес сіі ПА АБ СЕ да па мо жа 

ад на віць су вя зі па між кра і на мі. Крыс цін Му та-

нен на га да ла, што Бе ла русь зай мае асаб лі вае 

мес ца ў Еў ро пе як геа гра фіч на, так і па лі тыч на. 

А бе ла рус кая дэ ле га цыя даў но вель мі ак тыў на 

дзей ні чае ў Пар ла менц кай асамб леі АБ СЕ, 

асаб лі ва па пы тан нях, звя за ных з эка но мі кай 

і на ва коль ным ася род дзем.

На ша ста лі ца за рэ ка мен да ва ла ся бе як 

мес ца ра бо ты між на род най дып ла ма тыі і ўрэ-

гу ля ван ня кан флік таў. Су стрэ чы, якія пра хо-

дзяць у гэ тыя дні у Мін ску, звя за ныя ў тым 

лі ку з аб мер ка ван нем шля хоў вы ха ду з кан-

флік ту на ўсхо дзе Укра і ны. Крыс цін Му та нен 

звяр ну ла ўва гу на тое, што мін скія па гад нен ні 

па він ны вы кон вац ца поў нас цю. Ся род ін шых 

тэм, якія бу дуць за кра ну ты пад час се сіі, мож на 

вы зна чыць змя нен не клі ма ту, за бес пя чэн не 

пра воў ча ла ве ка, кі бер бяс пе ку і ба раць бу з 

ка руп цы яй.

Ка лі Се басць ян Курц стаў Дзе ю чым стар-

шы нёй АБ СЕ, ён вы зна чыў тры мэ ты ар га ні за-

цыі: па кон чыць з кан флік та мі, ад на віць да вер 

і пе ра адо лець праб ле му ра ды ка лі за цыі і тэ ра-

рыз му. На пры кла дзе Укра і ны мож на ка заць, 

што мі сія на зі раль ні каў АБ СЕ за раз за па тра-

ба ва на, не аб ход на імк нуц ца да ста біль нас ці 

ў гэ тым рэ гі ё не. Дзе ю чы стар шы ня АБ СЕ, 

мі ністр за меж ных спраў Аў стрыі Се басць ян 

КУРЦ па га дзіў ся, што за апош нія га ды да вер 

па між дзяр жа ва мі не вы рас, а ў не ка то рых 

сі ту а цы ях на ват зні зіў ся. Ра ды ка лі за цыя ад-

бы ва ец ца не толь кі па-за ме жа мі АБ СЕ, але 

і ўнут ры гра мад стваў. І бло ка вае мыс лен не 

вяр та ец ца на кан ты нент. Се басць ян Курц звяр-

нуў ува гу на тое, што не аб ход на зра біць усё 

маг чы мае для ад наў лен ня дыя ло гу і раз віц ця 

роз ных фор маў уза е ма дзе ян ня. У рам ках Пар-

ла менц кай асамб леі ідзе па ста ян ная ра бо та 

па між дэ пу та та мі — гэ та ста но віц ца ас но вай 

для за бес пя чэн ня па зі тыў най бу ду чы ні на пра-

сто ры АБ СЕ.

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу

ПРАЗ ДА ВЕР ДА РОСК ВІ ТУ

Пляцоўка 
для дыялогу

«Ду маю, не бу дзе пе ра-
боль шан нем ска заць, што з 
ча су за кан чэн ня ха лод най 
вай ны еў ра пей ская ар хі тэк ту-
ра бяс пе кі яшчэ не пе ра жы ва-
ла та ко га сур' ёз на га сіс тэм-
на га кры зі су. Больш за тое, 
ад сут ні ча юць бач ныя пры кме-
ты га тоў нас ці да по шу ку кам-
пра мі саў», — за явіў кі раў нік 
бе ла рус кай дзяр жа вы.

Ён ад зна чыў па ра дак саль-
насць та го фак та, што ўсе-
агуль ны за пыт на эка на міч-
ную ін тэ гра цыю ней ма вер ным 
чы нам спа лу ча ец ца з но вы мі 
пра ява мі раз ме жа ван ня, аб ме-
жа ван ня мі ў ганд лі і санк цы я мі. 
«Сі ту а цыя сён ня на ўсёй пра-
сто ры АБ СЕ ха рак та ры зу ец ца 
пер ма нент ным су тык нен нем 
ін та рэ саў. Іс нуе дэ фі цыт ра зу-
мен ня ад но ад на го па са мым 
шы ро кім ко ле клю ча вых пы-
тан няў. На на шых ва чах зноў 
уз ні ка юць геа па лі тыч ныя раз-
ло мы. Аб васт ра юц ца або тле-
юць за ма ро жа ныя кан флік ты. 
Яў на або скры та рас це на пру-
жа насць у ва ен най сфе ры, 
зноў па вя ліч ва юц ца рас хо ды 
на яе ўтры ман не», — ска заў 
бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка са 
шка да ван нем кан ста та ваў, 
што не ўда ец ца знай сці агуль-
ныя па ды хо ды і кан са лі да ваць 
на ма ган ні ў ба раць бе з тэ ра-
рыз мам, не кант ра лю е май міг-
ра цы яй і кі берз ла чын нас цю.

Прэ зі дэнт так са ма пад крэс-
ліў, што ў Бе ла ру сі заў сё ды лі-
чы лі і лі чаць прын цы по ва важ-
ным ак тыў на ўдзель ні чаць у 
ра бо це АБ СЕ. «Упэў не ны, што 
пля цоў ка АБ СЕ мо жа быць 
вы ка ры ста на для на ладж-
ван ня дыя ло гу па між роз ны мі 
эка на міч ны мі ін тэ гра цый ны мі 
аб' яд нан ня мі, у пер шую чар гу 
па між Еў ра пей скім са юзам і 
Еў ра зій скім эка на міч ным са-
юзам. А так са ма па між Еў ра-
пей скім са юзам, Еў ра зій скім 
эка на міч ным са юзам і Шан-
хай скай ар га ні за цы яй су пра-
цоў ніц тва, якая ўсё больш на-
бі рае сваю ва гу, — ад зна чыў 
кі раў нік дзяр жа вы. — АБ СЕ 
ў лі ку пры яры тэ таў вы зна-
чы ла тэ ма ты ку эка на міч най 
уза е ма звя за нас ці, спа лу ча-
нас ці эка но мік. Мы асаб лі ва 
за ці каў ле ны ў та кім зблі жэн ні 
і на зы ва ем яго «ін тэ гра цыя ін-
тэ гра цый».

«Бе ла русь вы сту пае за па-
бу до ву спра вяд лі вай, прад ка-
заль най і на дзей най ганд лё-
ва-эка на міч най ар хі тэк ту ры ў 
Еў ро пе і ў цэ лым на еў ра-ат-
лан тыч най пра сто ры», — за-
явіў Прэ зі дэнт. Ён так са ма ад-
зна чыў, што Бе ла русь заў сё ды 

бы ла пры кла дам мі ра люб нас-
ці і та ле рант нас ці. Сён ня кра-
і на ўсё больш ус пры ма ец ца 
як по люс ста біль нас ці ў Еў ра-
пей скім рэ гі ё не, і гэ ты фак тар 
бу дзе толь кі ўзрас таць, упэў-
не ны Прэ зі дэнт.

«Мінск стаў пры зна най 
пе ра га вор най пля цоў кай па 
ўрэ гу ля ван ні і кры зі су ў на-
шай су сед цы, на шай брац кай 
Укра і не. Мы цал кам пад трым-
лі ва ем дзей насць трох ба ко-
вай кан такт най гру пы і спе-
цы яль най ма ні то рын га вай 
мі сіі АБ СЕ ва Укра і не. Мы і 
на да лей бу дзем ра біць усё 
не аб ход нае, каб у гэ тай дзяр-
жа ве на стаў мір, — за пэў ніў 
бе ла рус кі лі дар. — Мы бу дзем 
аба вяз ко ва дзей ні чаць у рам-
ках да моў ле нас цяў, перш за 
ўсё Ра сіі і Укра і ны, па гэ тых 
праб ле мах. Мы ні ў якім ра зе 
не збі ра ем ся бег чы на пе ра-
дзе. Мы аба вяз ко ва бу дзем 
вы кон ваць тое, аб чым да маў-
ля юц ца кан флік ту ю чыя ба кі і 
дзяр жа вы, якія з'яў ля юц ца до-
на ра мі ста біль нас ці ва ўкра ін-
скай дзяр жа ве».

Но вы 
Хель сінк скі пра цэс

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі пра па-
на ваў па чаць у рам ках АБ СЕ 
дыс ку сію аб не аб ход нас ці ар-
га ні за цыі но ва га Хель сінк ска га 
пра цэ су. Па вод ле слоў кі раў ні-
ка дзяр жа вы, ві да воч на не аб-
ход насць аб наў лен ня агуль на-
еў ра пей ска га дыя ло гу па ўма-
ца ван ні мер да ве ру, бяс пе кі і 
су пра цоў ніц тва. «Пры гэ тым 
трэ ба ўлі чыць вя лі кі па зі тыў ны 
во пыт Хель сінк ска га пра цэ су 
70-х га доў, які свед чыць, што 
дзей ні чаць трэ ба на апя рэ-
джан не, а не пры маць ра шэн ні 
па стфак тум. Усё гэ та вы му шае 
га ва рыць аб ак ту аль нас ці ідэі 
за пус ку но ва га Хель сінк ска га 
пра цэ су. Гэ та зна чыць, шы ро-
ка га дыя ло гу, на кі ра ва на га на 
пе ра адо лен не іс ну ю чых су пя-
рэч нас цяў ва ўза е ма ад но сі нах 
па між дзяр жа ва мі на на шай 
агуль най пра сто ры — у Еў ра-
Ат лан ты цы і Еў ра зіі», — ска заў 
Прэ зі дэнт.

«У кан цы мі ну ла га го да я 
ўжо вы лу чаў ідэю но ва га пе ра-
га вор на га пра цэ су, ана ла гіч на-
га Хель сінк ска му. Пры гэ тым, 
га во ра чы аб та кой маш таб най 
па дзеі ў сён няш ніх умо вах, 
трэ ба, што на зы ва ец ца, тры-
маць у га ла ве па шы рэн не яе 
фар ма ту. Маг чы ма, за кошт 
пад клю чэн ня но вых удзель ні-
каў. Тут я ў пер шую чар гу маю 
на ўва зе КНР», — за явіў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы лі чыць, 
што но вы Хель сінк скі пра цэс 
са дзей ні чаў бы за клю чэн ню 
вя ду чы мі су свет ны мі дзяр жа-
ва мі ней ка га гла баль на га да-
ку мен та, па ста віў бы кроп ку 

ў ха лод най вай не, якая даў но 
за вяр шы ла ся, вы клю чыў шы 
маг чы масць яе ад наў лен ня 
і пе ра рас тан ня ў больш тра-
гіч ную фор му, аба зна чыў бы 
стра тэ гіч нае ба чан не но вых 
кан струк тыў ных ад но сін у рэ-
гі ё не АБ СЕ.

«Мы ра зу ме ем, што сфар-
му ля ваць ужо ця пер пры маль-
ную для ўсіх ба коў ма дэль та-
ко га ўмоў на га «Хель сін кі-2» 
ня прос та. Та му спа чат ку важ-
на вы зна чыць агуль ныя прын-
цы пы і мэ ты, якія за да валь ня-
лі б усіх, на кі ра ва ныя на ўма-
ца ван не да ве ру як мі ні мум у 
па лі тыч най і ва ен най сфе рах. 
У іх лі ку мо жа быць аб' яд нан-
не на ма ган няў у ба раць бе з 
тэ ра рыз мам, зні жэн не на пру-
жа нас ці і пра ду хі лен не ва ен-
най эс ка ла цыі, ка ар ды на цыя 
дзе ян няў па рэ гу ля ван ні міг-
ра цый ных пра цэ саў, а так са-
 ма захаванне кі бер бяс пе кі. 
Сло вам, мы па він ны ад рэ ага-
ваць на вы клі кі су час нас ці», 
— ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

Ён пад крэс ліў важ насць 
спы нен ня геа па лі тыч на га са-
пер ніц тва ў рэ гі ё не, ад мо вы 
ад ства рэн ня сфер уплы ву і 
на вяз ван ня дзяр жа вам пэў-
най ма дэ лі гра мад ска-па лі-
тыч на га ла ду. «Усім па трэб-
ны спа лу чэн не ін тэ гра цый ных 
пра цэ саў, вы ключ на мір нае 
ўрэ гу ля ван не спрэ чак», — лі-
чыць Прэ зі дэнт.

«У гэ ты пра цэс маг лі б 
уліц ца агуль ныя на пра цоў кі 
ў рам ках па пя рэд ніх і ця пе-
раш ніх іні цы я тыў. Ка лі гэ та 
бу дзе пад тры ма на, то ўжо ў 
на ступ ным го дзе мож на бы-
ло б аб' явіць аб пра вя дзен-
ні, ска жам, у 2020 го дзе на 
пля цоў цы АБ СЕ па шы ра най 
на ра ды ў рам ках но ва га Хель-
сінк ска га пра цэ су і па чаць 
пад рых тоў ку да пад агуль ня-
ю ча га са мі ту. Мы вы сту па ем 
за ства рэн не гру пы ад на дум-
цаў для па шы рэн ня гэ тай ідэі 
і ма ем на мер вы ка рыс тоў ваць 
для пра вя дзен ня гэ тай ра бо ты 
ра зам з АБ СЕ і ін шыя між на-
род ныя пля цоў кі», — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы за явіў, 
што з улі кам бе ла рус ка га во-
пы ту, і ка лі гэ та бу дзе не аб-
ход на, Бе ла русь га то ва стаць 
стар та вай пля цоў кай для па-
чат ку гэ та га пра цэ су. «Хоць 
ра зу ме ем, што пы тан ні мес ца 
і ча су з'яў ля юц ца асаб лі вай тэ-
май, якая па тра буе асоб на га 
аб мер ка ван ня», — да даў ён.

Ста тут АБ СЕ 
як перс пек ты ва

Кі раў нік дзяр жа вы пад-
крэс ліў, што ў пы тан ні пра-
вя дзен ня вы ба раў не па він на 
быць ні я кіх двай ных стан дар-
таў, ка лі, на прык лад, БДІПЧ 
АБ СЕ прад' яў ляе да роз ных 

дзяр жаў роз ныя па тра ба ван-
ні, а да асоб ных і зу сім та кіх 
па тра ба ван няў не ста віц ца. 
«Пост са вец кія рэс пуб лі кі, на-
коль кі я па мя таю, звяр ну лі ся 
ў АБ СЕ: да вай це пры мем ста-
тут АБ СЕ (на дзі ва, па ва жа-
ная ар га ні за цыя не мае свай-
го ста ту та) і, ка лі раз мо ва ідзе 
аб вы бар ных пра цэ сах і яны 
най больш вост рыя, якія вы клі-
ка юць су мнен ні ў еў ра пей скіх 
дзяр жа вах, да вай це вы пра цу-
ем пе ра лік па тра ба ван няў да 
вы бар на га пра цэ су. І па гэ тых 
па тра ба ван нях бу дзем прад'-
яў ляць прэ тэн зіі або ўхва ляць 
той ці ін шы вы бар ны пра цэс. 
Але па куль у нас і гэ та га ня-
ма», — пад крэс ліў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Прэ зі дэнт звяр нуў 
ува гу, што асоб ныя між на род-
ныя на зі раль ні кі па-свой му 
трак ту юць вы бар чы пра цэс у 
Бе ла ру сі, ад сюль з'яў ля юц ца 
роз ныя па тра ба ван ні. 

Бе ла рус кі лі дар да даў, што 
апош нія га ды ў на шай дзяр-
жа вы раз ві ва ец ца да во лі кан-
струк тыў ны дыя лог з БДІПЧ 
АБ СЕ. «Для ана лі зу рэ ка мен-
да цый Бю ро, да дзе ных па 
вы ні ках пра ве дзе ных прэ зі-
дэнц кіх і пар ла менц кіх вы ба-
раў, ство ра на між ве да мас ная 
экс перт ная гру па. Яе на пра-
цоў кі бу дуць вы ка ры ста ны 
пры да лей шым удас ка на лен-
ні вы бар ча га за ка на даў ства 
і прак ты кі яго пры мя нен ня. 
Гэ ту ра бо ту мы ма ем на мер 
пра во дзіць па сту по ва, удум лі-
ва, без спеш кі і ша ра хан няў», 
— ад зна чыў ён.

«Мы га то вы ву чыц ца і ву-
чым ся ў тым лі ку ў вас. Але 
без вок ры каў і па нук ван ня. 
Мы ад кры тыя для дыя ло гу, 
пе рай ма ем за меж ны во пыт», 
— кан ста та ваў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка.

Пы тан не бяс пе кі 
на Бе лА ЭС

«Не пла на ваў пад ра бяз на 
спы няц ца на тэ ме Бе ла рус кай 
АЭС. Але ў ад ным з пра ек таў 
ра шэн няў, прад стаў ле ных на 
ваш раз гляд, пра па ноў ва ла-
ся вы ка заць «глы бо кую за-
не па ко е насць» тым, як мы 
бу ду ем АЭС. Доб ра, што раз-
важ лі васць узя ла верх і гэ та 
ра шэн не не бы ло адоб ра на,  

— ад зна чыў кі раў нік дзяр жа-
вы. — Але я ха цеў тут за даць 
ад но пы тан не тым, хто ўзні-
мае гэ ту тэ му: мы што, адзі-
ная кра і на, якая бу дуе атам-
ную элект ра стан цыю? Не. 
Мы што, ва ло да ем дзя сят ка мі 
энер ге тыч ных атам ных бло-
каў? Не!»

«Я га ран тую вам, еў ра пей-
цам, ня гле дзя чы на тое, што 
мы не адзі ная кра і на, якая 
зай ма ец ца мір ным ата мам: 
мы па бу ду ем са мую бяс печ-
ную стан цыю. У нас пас ля 
ка та стро фы ў Чар но бы лі не 
так прос та бы ло пры няць гэ-
та ра шэн не. І мы ра зу ме ем 
сён ня, што га лоў нае пы тан не 
— бяс пе ка. Тое, што хва люе і 
еў ра пей цаў, і на шых су се дзяў. 
Мы ма ем на мер за вяр шыць 
бу даў ніц тва гэ тай стан цыі ў 
тэр мін з ня ўхіль ным вы ка-
нан нем нор маў і стан дар таў 
МА ГА ТЭ», — пад крэс ліў бе-
ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так-
са ма пра ін фар ма ваў, што пас-
ля за крыц ця Іг на лін скай АЭС у 
Літ ве Бе ла русь за пра сі ла гра-
ма дзян гэтай краіны, якія жа-
да юць пра ца ваць на Бе лА ЭС. 
«І мно гія лі тоў цы, спе цы я ліс ты, 
атам шчы кі, пры еха лі да нас 
пра ца ваць», — ад зна чыў ён.

Да та го ж Бе ла русь пра-
па ноў ва ла лі тоў ска му бо ку 
су мес на бу да ваць Бе лА ЭС. 
«Лі тоў ская Рэс пуб лі ка час та 
ўзні мае гэ та пы тан не. Я гэ та 
нар маль на ўспры маю. І ня-
даў на лі тоў цам пра па на ваў: 
ну, коль кі мы бу дзем сва рыц-
ца з-за гэ тай стан цыі, да вай це 
яе ра зам па бу ду ем і бу дзем 
экс плу а та ваць як бе ла рус ка-
лі тоў скую стан цыю. Каб яна 
за бяс печ ва ла элект ра энер гі яй 
і Бе ла русь, і Літ ву. Ка лі трэ ба 
— Лат вію, Эс то нію, Поль шчу і 
ін шыя дзяр жа вы. Гэ та ж са мы 
тан ны від элект рыч най энер-
гіі», — на га даў Прэ зі дэнт.

«Мы лі чым, што гэ та пы-
тан не па лі ты за ва на. Да вай це 
ся дзем ра зам, раз бя ром ся як 
мае быць у гэ тым пы тан ні і 
зды мем яго, не бу дзем смя-
шыць увесь свет. Нам, Літ ве і 
Бе ла ру сі, па трэб на гэ та стан-
цыя», — пад крэс ліў бе ла рус кі 
лі дар.

Ён так са ма на га даў, што 
ў Літ ве доў га функ цы я на ва-
ла Іг на лін ская АЭС, пра цэс 

вы вя дзен ня якой з экс плу а -
та цыі пра цяг ва ец ца. «Але мы ж 
ні ко лі не ўзня лі пы тан не
аб тым, што яна не бяс печ-
ная. Хоць мы ад гэ тай ста рой 
стан цыі атрым лі ва лі шмат 
не га тыў ных пра цэ саў. Ва ду 
для аха лодж ван ня гэ та стан-
цыя атрым лі ва ла з Бе ла ру сі. 
І скід ад пра ца ва най ва ды ішоў
так са ма ў Бе ла русь. Мы ра зу-
ме лі: па трэб ны час для та го, 
каб вы ра шыць гэ та пы тан не. 
Ра зу ме ем і ця пер», — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Смя рот ная ка ра 
і сва бо да СМІ

Па сло вах Прэзідэнта, у пы-
тан ні смя рот най ка ры бе ла-
рус кая дзяр жа ва не мо жа 
пай сці су праць во лі на ро да. 
«Нас за клі ка юць да ад ме ны 
смя рот най ка ры. Мы гэ тыя 
пра па но вы чу ем, і не толь кі 
чу ем. Але су праць во лі на ро-
да, пе ра важ ная част ка яко га 
на рэ фе рэн ду ме вы ка за ла ся 
за яе за ха ван не, ні ад на дзяр-
жа ва пай сці не мо жа. Ні ад на 
цы ві лі за ва ная еў ра пей ская 
дзяр жа ва», — ска заў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка.

Так са ма кіраўнік дзяржавы 
звяр нуў ся да тэ мы сва бо ды 
срод каў ма са вай ін фар ма цыі 
ў Бе ла ру сі. «Ак тыў на раз ві-
ва ец ца ме дый ная пра сто ра 
Бе ла ру сі, на якой пры сут ні ча-
юць СМІ роз ных фор маў улас-
нас ці і па лі тыч ных по гля даў. 
Ушчам лен не сва бо ды СМІ, 
якое ні бы та мае мес ца ў на-
шай кра і не, — гэ та клі шэ з ар-
се на ла мі ну ла га. У век ін тэр-
нэ ту гэ та на огул па збаў ле на 
ўся ля ка га сэн су, — ад зна чыў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — А ў 
пла не раз віц ця ін тэр нэ ту і яго 
да ступ нас ці вы нас ні ко лі не 
па пра кня це».

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, 
што ў Бе ла ру сі круг ла су тач на 
вя шча юць шмат лі кія за меж-
ныя ка на лы, у тым лі ку «Еў-
рань юс» і буй ныя ра сій скія 
тэ ле ка на лы. «Са СМІ ў нас 
праб лем ня ма. Я яшчэ раз 
пад крэс лі ваю: той, хто хо ча 
ве даць аб тым, што ад бы ва-
ец ца ў све це, ве дае», — ска-
заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.
pustavit@zviazda.by

У ПО ШУ КАХ У ПО ШУ КАХ 
СТА БІЛЬ НАС ЦІСТА БІЛЬ НАС ЦІ

На ад крыц ці се сіі ПА АБ СЕ акрэс лі лі мэ ты су пра цоў ніц тва

(Заканчэнне.
Пачатак на 1-й стар.)


